



这是2007年12月17日,贝·布托在巴基斯坦海德拉巴的竞选活动中发表演说的资料照片 新华社/路透

穆沙拉夫 摊上大事了

巴基斯坦一法院指控其谋杀贝·布托



这是2007年11月27日,穆沙拉夫在巴基斯坦拉瓦尔品第参加一次军方活动的资料照片 新华社/法新

巴基斯坦一家法院20日对前总统、前陆军参谋长佩尔韦兹·穆沙拉夫提起指控,罪名为涉嫌谋杀、预谋和协助谋杀前总理贝娜齐尔·布托。

分析师认为,案件打破了巴基斯坦军方领导人免受法律制裁的不成文规定,有可能加剧军方与政府的紧张关系。

多方指认

听证会在巴基斯坦首都伊斯兰堡附近军事重镇拉瓦尔品第的反恐法庭举行。

公共检察官乔杜里·艾资哈尔说:“他(穆沙拉夫)被控谋杀、预谋谋杀和协助谋杀罪。”

2007年12月27日,贝·布托在拉瓦尔品第参加竞选集会时遭自杀式炸弹袭击身亡。时任总统穆沙拉夫指认巴基斯坦塔利班头目贝图拉·马哈苏德制造这起袭击。马哈苏德矢口否认,他后来死于驻阿富汗美军的一次无人驾驶飞机空袭行动。

借助妻子的威望,贝·布托的丈夫阿西夫·阿里·扎尔达里2008年9月当选巴基斯坦总统,随后他领导的人民党政府对穆沙拉夫启动司法调查。

2010年,联合国一份报告认为穆沙拉夫政府没有为贝·布托提供足够保护,称贝·布托之死原本可能被阻止。2012年,贝·布托之子比拉瓦尔·布托·扎尔达里说,穆沙拉夫应该为母亲遇刺承担责任。穆沙拉夫在母亲的安保工作上“做手脚”,借助宗教极端势力杀死他的母亲。

但是,穆沙拉夫的辩护律师阿夫尚·阿迪勒20日说,所有指控纯属捏造,穆沙拉夫否认所有指控。

人身威胁

听证会经过数次推迟后才得以举行,原因是检方担心穆沙拉夫的人身安全。

时任巴基斯坦陆军参谋长的穆沙拉夫1999年发动军事政变,推翻纳瓦兹·谢里夫政府,上台执政。

2008年,他迫于国内形势下野,开始自我流放。今年3月,穆沙拉夫回国参加选举。4月,穆沙拉

夫遭到逮捕,后被禁止参选。

法院5月同意就贝·布托遇刺案保释穆沙拉夫。现阶段,他因涉嫌另外两起案件而被软禁,即军事行动打死部落长老阿克巴·布格蒂和实施紧急状态限制法官行动。

检方以穆沙拉夫性命受到“严重威胁”为由,把原定8月6日举行的听证会推迟到20日。下一

次听证会定于27日举行,但判决日期尚未确定。

当局在从他住所到法庭的路上和沿途建筑物顶部部署数百名警察,媒体记者没能获准进入法庭采访。听证会只持续了大约20分钟。

穆沙拉夫的律师团出于安全考虑,要求法庭不要让当事人参加听证会。

军方沉默

法新社说,这是巴基斯坦原军方领导人第一次受到犯罪指控,推翻了巴军方将领享有司法豁免权的不成文规定,可能加剧军方与民选政府的紧张关系。

分析师哈桑·阿斯卡里说,起诉穆沙拉夫将加剧军方和民选政府之间的紧张关系,不过军方会静观其变。

巴基斯坦军方并未对穆沙拉夫受到指控置评。

阿斯卡里说:“他们(军方)将

默默地关注案件进展,以及它将对军方产生何种程度的负面影响。军方并不处于不利境地,但他们将对案件的影响表示关切。”

独立安全分析师伊姆蒂亚兹·古尔认为,指控可能完全带有象征意义,但是穆沙拉夫最后被定罪仍然存在“极小的可能”。

古尔说:“在法律上,穆沙拉夫案将是一宗冗长的案子,因为如果无法证实穆沙拉夫直接涉

案,定罪将非常困难。”

反恐法庭曾于2011年11月就贝·布托遇刺案指控两名警官和5名塔利班武装人员,但案件至今仍未判决。

古尔认为,巴基斯坦军方在穆沙拉夫决定回国前曾试图警告他,回国可能面临相关司法程序。尽管穆沙拉夫是自愿回国,但他以前的许多同僚对他受到法庭指控感到愤怒。

史先振(新华社供本报特稿)

客车坠崖

马来西亚官方确认 车上至少有1名中国人

据新华社马来西亚云顶高原8月21日(王大玮)马来西亚警方和消防部门人员21日晚些时候证实,已确认当天在云顶高原坠崖的客车上至少载有3名外籍乘客,他们分别来自中国、泰国和孟加拉国。此外,事故至少造成37人死亡,另有16人受伤。

记者在现场了解到,已确认事发车辆上共载有53人,目前救援工作已宣布结束。被确认国籍的3名外籍乘客伤亡情况尚未得到确认。

另有医疗部门人员告诉记者,由于事发客车并非旅游车辆,因此车上人员大部分应该都为本地人。

目前,中国驻马来西亚大使馆尚未能证实事发客车上是否有中国乘客的消息。

云顶高原距离马来西亚首都吉隆坡约50公里,气候凉爽,是马来西亚著名的旅游胜地。事故原因尚不清楚。

曼宁获刑35年

综合消息 美国马里兰州一军事法庭21日判处涉嫌向“维基解密”网站泄露大量美国机密文件的陆军一等兵布拉德利·曼宁入狱35年,同时降低其军级并将其从陆军服役部队中除名,以及取消所有工资和津贴。此间舆论认为,这一判决结果既体现出法庭期望达到的震慑效果,但也考虑到给曼宁一个改过自新的机会。

据美国媒体报道,女法官丹尼斯·林德上校当地时间21日上午在马里兰州的米德堡军事法庭仅用几分钟宣读了对曼宁的判决书,并称曼宁在服刑三分之一刑期后可申请假释。

现年25岁的曼宁曾是一名美国驻伊拉克陆军情报分析员,于今年7月底被军事法庭裁定包括间谍罪在内的19项罪名成立。美国军事检察官此前建议判处曼宁60年监禁,以起到阻吓作用。但曼宁本人也主动向法庭承认错误,争取法官轻判。

查尔斯被曝干政 部长秘书是其线人

综合消息 据外媒20日报道,就英国王储查尔斯涉嫌干政一事,有消息称,他在英国一名部长的身边安插了一位线人,而此部长与英国首相卡梅伦关系非常近。

报道称,一名30岁的政府高级女研究官员劳拉·奥斯巴德斯滕在被借调至英国内阁办公室之前,曾为查尔斯工作。在借调至英国政府部门工作期间,劳拉成为英国公民社会部长尼克·赫德的私人秘书。

据报道,在过去5年中,查尔斯身边3人被借调至英国内阁、环境部、食品和乡村事务部。

目前,英国国会议员已经指责查尔斯涉嫌干政,并称安插这些线人是为其本人谋求私利。他们还指出,这种行为已经打破了英国皇室在政局中中立的立场。



卡罗琳·肯尼迪

肯尼迪女儿申报财产 据估计多达5亿美元

综合消息 据美国媒体20日报道,美国已故前总统肯尼迪的女儿卡罗琳获奥巴马提名出任驻日本大使,她因此不得不向参院提交财产披露报告。专家估计她的财产可能多达5亿美元。

几十年来,这位前第一女儿的财产一直不为人知,但为了提名顺利在参院通过,她不得不公示自己巨额财富。一位看过卡罗琳财产披露报告的法律专家说:“她非常富有,她的财产可能在2.5亿到5亿之间。”

现年55岁的卡罗琳是前总统肯尼迪唯一一名在世的直系亲属,为了能担任驻日大使,她必须

辞去与该职位存在利益冲突的职位。

卡罗琳最大的收入来源是她祖父为其子女和孙辈所创建的信托基金。1994年,卡罗琳的母亲杰奎琳被诊断出癌症并于四个月后死亡,她给两名子女留下了约4370万美元的财产,其中包括多个价值不菲的地产,比如她在第五大道上的一套拥有15个房间的公寓,这个公寓可以俯瞰大都会博物馆,以及一块位于马萨葡萄园的房产。

今年5月,卡罗琳将一块90亩的海滨房产挂牌出售,叫价为4500万美元,目前这个房产还未

卖出。此外,她手上还有3块地。卡罗琳1995年将杰奎琳位于第五大道上的公寓以950万美元的价格卖给了亿万富翁科赫。

除了从上辈人所继承的遗产之外,卡罗琳还继承了她弟弟小肯尼迪的遗产。小肯尼迪于1999年坠机身亡。一位法律专家表示,卡罗琳每年从遗产信托和投资上所获得的收入在1200万到3000万美元之间。

除此之外,卡罗琳还持有高盛集团、黑石集团、JP摩根银行和两家石油公司的股票。卡罗琳每年通过演讲和版税能获得约一百万美元的收入。

